

# 评为五星级市场奖20万元

## 南海将对183个农贸市场开展长效治理年度考评

### 市场360

南海区市场监督管理局特约报道

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李丹 李凤) 11月7日,珠江时报记者从南海区市场监督管理局获悉,今年第四季度,南海区农贸市场长效治理工作专班将对区内的183个农贸市场进行长效治理考评。

此次主要是对农贸市场的日常规范化管理情况进行考核,包括制度建设、食品安全、交易秩序、环境卫生、市场安全和其他有关市场规范治理的重大事项。

南海区农贸市场长效治理工作专班相关工作人员介绍,此次考评最大的特点是“全覆盖、多形式”,考评范围包括区内正常营业的183家农贸市场,而正在全面升级改造的农贸市场暂不纳入本次考评。考评方式包括聘请第三方专业机构考评、区镇专班组织相关职能部门考评、群众评议等,该三种方式得分分别占总分的50%、40%、10%。

此次考评成绩将作为全年度考评结果使用。据了解,南海



改造提升后的农贸市场干净有序。

(资料图片)

区农贸市场长效治理工作专班将根据考评得分,按照年度考评的结果,对长效治理考评名次靠前的农贸市场给予通报表彰和资金奖励。

据介绍,考评分为五星、四星、三星共3个等次,分数≥90分且位于总排名前5%的,评为五星级市场,给予奖励资金20万元/家,同时授予“南海区文明诚信市场称号”;分数≥80分且位于总排

名前10%的,评为四星级市场,给予考评奖励资金15万元/家;分数≥70分且位于总排名前15%的,评为三星级市场,给予考评奖励资金10万元/家;经考评分数<70分且排名位于前15%之后的,不评星级。

考评结果为“不合格”的农贸市场,由各镇街专班责成农贸市场产权人或经营者限期整改,并将整改情况及时报区专班。对连

续两年考评结果为“不合格”的农贸市场,将以区专班名义发函各镇(街)要求对该市场停业整顿或转行。

值得注意的是,此次的考评分数同时作为《南海区农贸市场升级改造方案》补贴资金次年发放的依据,即按照方案规定的分值区间计算发放2021年完成升级改造市场的第二年(2023年)应发补贴。

# 南海民警温情服务 解决学子户籍问题



文明单位创建

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/衡雨晴 摄影报道)“太感谢你们了!要不是你们,我们家儿子就没办法参加明年的高考了。”11月2日,市民周女士冒雨将一面印有“热心为民办事 倾心为民解忧”的锦旗及一封手写感谢信,送到了黄岐派出所户籍窗口,真诚表达对民警暖心服务的感激之情。

来自外省的周女士夫妇在佛山打拼多年,有了自己的房子,生活也逐渐稳定下来。不久前,儿子在参加高考报名时,却遇到了难题。原来,由于周女士丈夫的社保缴费年限不足,儿子无法在佛山报名参加明年的高考,于是夫妻俩打算将儿子户口迁移到满足条件的

户籍窗口,“警察同志,还有20天,

2023年高考报名就要截止了,儿子户口问题还没解决,请你们帮帮我们吧!”

接待周女士的黄岐派出所辅警杨卓荣仔细询问了周女士的情况,耐心地向他们讲解了户口迁移的审批流程及所需的资料。送走周女士夫妇后,杨卓荣立即向户籍民警龚良,关力志反映了这一情况。

高考是人生大事,虽然户籍办理流程有规定的时限,但是秉持着“我为群众办实事”的服务理念,黄岐派出所民警坚持特事特办、急事先办,切实为民排忧解难,为周女士开通了绿色通道。

经过众人的努力,10月28日,周女士儿子的准迁证终于办下来了,心存感激的周女士一家特地制作了锦旗,写下感谢信送到派出所户籍窗口,于是有了开头的一幕。

一面锦旗,一封感谢信,是一份信任,更是一种激励。接下来,黄岐派出所将一如既往地用心用情服务,秉承“枫桥式公安派出所”服务不缺位的庄严承诺,始终坚持想群众之所想,急群众之所急,办群众之所需,以点滴行动续写警民鱼水情深。



事主为黄岐派出所警辅人员送上锦旗。

## 狮山推动“亲子共读”品牌成长计划

# 亲子围坐草坪 共享阅读时光



未成年人思想道德建设

珠江时报讯(记者/李福云 通讯员/李颖贤 摄影报道)“打开的书页是震动的翅膀,载着我们穿越时空。”11月6日,在位于狮山广佛新世界的草坪上,多组亲子家庭共读一本好书,拉开了亲子草坪读书会的序幕。

当天,就有9位狮山镇亲子共读导师来到活动现场,狮山镇妇联授予他们“亲子共读种子导师”称号。其中李华丽、杨秋慧、吕玮、王宝森4人一年来持续在亲子共读、家庭教育、“亲子共读”品牌成长计划等方面做出贡献,被授予“优秀亲子共读导师”称号。

随后,李华丽、吕玮分别围绕红色主题和亲子共读主题,为大家上了生动的一课。听完老师的分享后,现场的亲子家庭都有了很大的收获,并在轻松愉快的环境中,一边享受美食,一边交流读书心得。



亲子一起读书。

该活动由狮山镇妇联联合会携手大浩湖社区居民委员会举办,旨在促进社区亲子家庭之间的沟通,加强亲子之间的情感交流,构建亲子共读的风尚,营造和睦共融的家庭氛围,传承好家风、涵养好家教,推动“美好家庭养成计划”,创建“儿童友好型”城市。

今年以来,狮山镇妇联联合会发挥示范点引领作用,推动“亲子共读”品牌成长计划。大浩湖

社区作为镇的示范社区,从空间、队伍、服务等方面致力打造“亲子共读”五好品牌,通过积极链接读书驿站、邻里图书馆、家促会、大学生等资源,做“每周悦读”亲子共读项目,创建书香社区推动社区善治。

在狮山镇妇联联合会的动员下,大浩湖社区成立了一支强有力的阅读推广大使队伍,戈茹、贺意顺、刘三可、许晓娜、周华丽等一批志愿者,成为大浩湖社区“亲

子共读推广大使”。

当前,狮山致力实现“亲子共读空间”“亲子共读服务”“亲子共读导师”全覆盖,推动“亲子共读”品牌成长计划,通过持续开展丰富多彩的亲子阅读活动,让更多的家庭爱上阅读。而草坪读书会将成为一种恒常的读书模式,并打造成狮山独具特色的阅读推广品牌,无论在室内还是室外,都可以让亲子共读成为一种生活方式,让百万人爱上读书。

## 丹灶镇开展“粤工惠”APP推广活动

# 整合内部资源 提供专项服务

珠江时报讯(记者/陈时然)为进一步宣传和推广“粤工惠”APP平台的应用与普惠服务,提高“粤工惠”APP的职工知晓率及会员实名注册率,昨日,丹灶镇总工会前往普洛斯佛山丹灶物流园开展新就业形态职工“粤工惠”APP会员实名注册活动。

“粤工惠”APP是一个集“智能服务系统”“线上福利商城”等多项功能于一身的综合应用程序,是获得各项工会专属服务、福利优惠与资讯动态最直接的服务平台。自2019年10月上线以来,该平台以“链接资源,赋能基层,服务会员”为宗旨,充分发挥网上工会联系和服务职工的阵地作用,整合工会内部资源,在“粤工惠”平台上线粤工惠养、学习强会、工E就业、一键互助等15项工会服务,还广泛链接第三方资源,为会员提供工会专属福利。

活动现场,丹灶镇总工会向

职工派发“粤工惠”会员注册指南,并向职工对“粤工惠”APP的功能与作用进行宣传介绍,让职工们对“粤工惠”APP有进一步了解。活动中,职工们纷纷拿出手机根据流程提示,在工作人员的引导下进行“粤工惠”APP的下载与实名注册,注册成功的职工会员凭着自身的电子工会会员卡还可以领取活动小礼物一份。

对于不太会操作手机的职工们,丹灶镇总工会也贴心地安排了工作人员“一对一”地耐心解答其关于使用“粤工惠”APP的疑虑与困惑,并手把手地指导其操作“粤工惠”APP的下载、注册和实名认证等步骤。

接下来,丹灶镇总工会将在认真总结该次推广活动成功经验的基础上,以更便捷、精准、高效的推广方式着重在新成立企业工会中开展“粤工惠”APP推广活动,让更多的职工切实享受到各种工会专属的服务与福利。

# 佛山市南海区人民政府关于广湛高铁和广州站至广州南站联络线铁路工程黄岐东秀段成片征收回迁项目国有土地上房屋征收启动公告

南府[2022]148号

为顺利开展广湛高铁和广州站至广州南站联络线铁路工程黄岐东秀段成片征收回迁项目,拟收回该项目所需国有土地使用权及征收地上房屋。根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第十六条和《佛山市国有土地上房屋征收与补偿办法》第十二条的规定,现将该项目启动房屋征收的有关事宜公告如下:

一、拟征收范围:广湛高铁和广州站至广州南站联络线铁路工程黄岐东秀段成片征收回迁项目用地红线范围(详见附件)。  
二、拟征收面积:本次拟收回国有土地使用权的土地面积约

4200平方米,拟征收国有土地上房屋面积约17400平方米。

三、征收目的:用于广湛高铁和广州站至广州南站联络线铁路工程黄岐东秀段成片征收回迁项目。

四、征收部门与实施单位:征收部门为佛山市南海区住房和城乡建设和水利局;征收实施单位为佛山市南海区大沥镇人民政府。

五、自本公告公布之日起,房屋征收范围内的单位及个人不得实施下列行为,否则不予补偿:

(一)新建、扩建、改建房屋及附属物;  
(二)办理入户和分户申请,但因婚姻、出生、回国、军人退出现

役、高校毕业生户籍回迁、投靠直系亲属、刑满释放等原因应当入户和分户除外;

(三)以被征收房屋为注册地址办理工商注册登记手续;

(四)改变房屋、土地用途;

(五)房屋分割、转让、租赁和抵押;

(六)已依法取得建房批准文件但尚未建造完毕的房屋的续建;

(七)其他不当增加补偿费用的行为。  
有关部门在拟征收范围内暂停办理上述事项,暂停期限自本公告发布之日起至2023年10月31日止(备注:不超过1年)。

六、被征收人可向佛山市南海区大沥镇人民政府(地址:佛山市南海区大沥镇盐步直街1号大沥镇土地房屋征收管理办公室,联系人:陈政湛,电话:17725605243)索取房屋征收相关资料以及咨询有关事项。

本公告及附件内容同步在佛山市南海区人民政府网公示: <http://www.nanhai.gov.cn/>。

特此公告。  
附件:广湛高铁和广州站至广州南站联络线铁路工程黄岐东秀段成片征收回迁项目国有土地上房屋征收范围示意图

佛山市南海区人民政府  
2022年11月3日



附件:广湛高铁和广州站至广州南站联络线铁路工程黄岐东秀段成片征收回迁项目国有土地上房屋征收范围示意图